

РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

НОВЫЙ ПУТЬ

О ходе весеннего сева в районе

Постановление исполкома Шатковского райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 12 мая 1941 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что весенний сев в районе разворачивается недопустимо медленно. На 11 мая было засеяно только 2412 га. В ряде колхозов допускаются грубые нарушения агротехники. В сельхозартелях «Красная звезда», «Новая жизнь», им. Калинин и «Путь к социализму» проводился разбросной сев. Некоторые колхозы и отряды МТС проводят мелкую пахоту. Допускается в ряде колхозов разрыв между вспашкой и севом, нарушается одновременность вспашки и боронования.

Применение новейших агротехнических мероприятий—термического протравливания, бактериальных удобрений, подкормки—срывается.

Отдельные колхозы района не ведут борьбу за получение высокого урожая на семенных участках, запаздывают с их посевом, не проводят на этих участках новейших агромероприятий.

Боронование озимых проводится в очень незначительных размерах.

В колхозе «Заря» лошади были использованы на пахоте усадеб колхозников, а работы в поле прекратились.

Слабо организована во многих колхозах политмассовая работа.

Такое положение имеет место вследствие отсутствия должного руководства весенним севом со стороны секретарей первичных парторганизаций, председателей исполкомов сельских советов и председателей правлений колхозов.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Обязать секретарей первичных парторганизаций, председателей исполкомов сельских советов и председателей правлений колхозов немедленно принять меры к устранению отмеченных выше недостатков и увеличить темпы сева.

Всех лошадей, за исключением выделенных на обслуживание тракторов и подвоз семян, использовать на посевных работах.

При проведении полевых работ не допускать разрыва между пахотой и севом, между пахотой и боронованием.

Предложить председателям колхозов обеспечить термическое протравливание семян яровой пшеницы, идущих на посев семенных участков, выполнить план применения бактериальных удобрений, подкормки, используя на подкормку навозную жижу, помет и мелкий навоз.

Предложить председателям колхозов закончить посев на семенных участках в ближайшие 3

дня, провести его на высоком агротехническом уровне.

Полевые работы организовать таким образом, чтобы одновременно с севом ранних культур готовилась почва под поздние культуры—просо, гречиху, картофель.

Обеспечить выполнение планов перекрестного, ускоренного и широкорядного способов посева.

2. Обязать председателей колхозов провести боронование озимых на площадках, предусмотренных планом.

3. Предложить секретарям первичных парторганизаций усилить массово-политическую работу среди колхозников. Добиться такого положения, чтобы ежедневно в каждом колхозе проводились короткие беседы по вопросам текущей политики партии и правительства, чаще выпускались стенные газеты.

4. Председателям правлений колхозов «Путь к социализму»—т. Лебедеву, «Красная звезда»—тов. Конозу, «Новая жизнь»—т. Михееву—за допущение разбросного сева и председателю правления колхоза «Заря» т. Зеленову—за использование лошадей на вспашке усадеб и прекращение сева поставить на вид. Потребовать от т. т. Лебедева, Конова, Михеева и Зеленова не допускать подобной практики в дальнейшем.

5. Обязать директоров МТС: Смирновской—тов. Березина, Шатковской—тов. Зырлова принять меры к ликвидации мелкой пахоты и сокращению простоя тракторов, оборудовать походные мастерские, потребовать от всех бригадиров тракторных бригад безусловного выполнения вспашки на заданную глубину, привлечь бригадиров к ответственности и переделке проделанной работы.

Выполненную тракторами работу по вспашке, севу, боронованию и культивации сдавать колхозам ежедневно.

6. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) обязывают секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и правлений колхозов и райзо организовать работы в поле от зари до позднего вечера, наверстать запоздание с севом, провести его в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Председатель исполкома Шатковского районного совета депутатов трудящихся

К. Кривцова.

Секретарь РК ВКП(б)

А. Носков.

200 и больше процентов нормы

12 мая в колхозе «Красное Сорново» многие колхозники работали по-стахановски. Севец М. Я. Снегарев, работавший на 11-рядной селке на сменных лошадях засеял 13,6 га при норме 4 га, выполнив дневное задание на 340 процентов. Севец М. А. Ладонкин при той же норме засеял 10 га—250 проц. к плану, С. И. Кочнев 11 га—275 проц.

Назарь А. Я. Шурыгин на двухлемешном плуге при норме 1,10 га вспахал 2,52 га. Бороновальщики Кириллов и Бебушев вместо 4 га по норме заборонили по 8 га.

Хорошо в этот день была организована подвозка семян. Подкормка лошадей проводилась на месте, в борозде.

В колхозе на 12 мая посеяно 160 га зерновых из 340 га—47 процентов плана.

В проведении весенних работ имеются здесь и недостатки. Не применяется перекрестный сев, озимых заборонено только 30 га, подкормка озимых не проводится. Тов. Шурыманов, председатель колхоза, должен обеспечить выполнение плана агромероприятий. Надо добиться также, чтобы достигнутая 12 мая производительность труда была закреплена на весь период весеннего сева.

В. Нефедов.

Секретарь Сидловской первичной парторганизации.

За чистоту и культуру!

Коллектив рабочих, служащих и воспитанников Понетаевской школы-интерната, обсудив вывоз рабочих и служащих Измайловской больницы, включился в поход за чистоту.

Б. перемышским торжестам коллектив сделал генеральную уборку помещений и территории школы-интерната.

В настоящее время силами коллектива проводится декорирование площадки возле здания школы. Посажены розы, несколько сот кустов акаций, сирени.

В комнатах появились цветы. Делаются клумбы для летних цветов.

В работах принимают участие учителя, воспитатели, санитарки и взрослые воспитанники. Большое участие принимают воспитатель Шаварина Е. М., учителя Белковы Леонид и Петру, няня-санитарка Баранова, воспитанники Николаев Шура, Шуваров Костя, Яков Ваня, Лукина Шури.

Коллектив взял на себя обязательство содержать в культурном виде территорию и помещение школы и вызвать на соревнование коллектив рабочих и служащих инвалидного дома.

М. Вдовин,

Д. Завражнов,

Е. Канунникова.

О ЗАГОТОВИТЕЛЬНЫХ ЦЕНАХ НА ЗЕРНО-БОБОВЫЕ КУЛЬТУРЫ

Приказом Наркомзага СССР от 26 апреля с. г. с 1941 года установлены следующие государственные заготовительные цены на зерно-бобовые культуры (горох, чечевицу, фасоль, нут, чину, конские бобы и маш):

на чечевицу рядовую, тарелочную—20 рублей, на чечевицу мелкосеменную—12 рублей за центнер;

на горох белый, зеленый и желтый—16 руб. 10 коп., на горох серый—10 руб. 50 коп., на нут и маш—16 руб. 50 коп., на чину—12 рублей за центнер;

на фасоль пелевую рядовую и бобы полевые продовольственные, однолистные по цвету—20 рублей за центнер, а на смесь фасоли по

цвету—15 рублей за центнер; на бобы конские—13 рублей за центнер.

Колхозам разрешается сдавать зерно-бобовые культуры в порядке обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС взамен зерновых культур по эквиваленту:

40 фунтов тарелочной чечевицы, гороха белого, зеленого, желтого, нута, маша и фасоли—за 60 фунтов пшеницы, 70 фунтов ржи или 80 фунтов прочих зерновых культур;

40 фунтов чечевицы мелкосеменной, гороха серого, чины и конских бобов—за 40 фунтов пшеницы, 45 фунтов ржи или 47 фунтов прочих зерновых культур.

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

В ночь на 11 мая германская авиация исключительно ожесточенной бомбардировке подвергла Лондон. По утверждению агентства Ассошиейтед Пресс, это был наиболее сильный налет с начала войны. В английских военных сводках указывается, что германские бомбы причинили значительный материальный ущерб и вызвали большое число человеческих жертв. Сообщается также, что в эту ночь над Англией было сбито 33 германских самолета, а в течение последних 10 суток—124 бомбардировщика.

Английская газета «Санди таймс» пишет, что усилившаяся в течение последней недели активность германской авиации свидетельствует о начале новых германских наступательных операций на западе. Можно полагать, пишет газета, что угроза германского вторжения в Англию вновь стала реальной.

Ночные атаки английской авиации 10, 11 и 12 мая были направлены на германские города Гамбург, Бремен, Мангейм, Людвигсхафен, Берлин, Эмден, а также порты на оккупированной немцами территории Франции, Бельгии и Голландии. Германские газеты пишут, что в Бремене английские самолеты сбросили бомбы буквально на все районы города. Вспыхнуло 45 пожаров.

Не прекращались операции воюющих сторон на море. Английское министерство информации опубликовало данные о потерях британского флота в апреле. Всего было потоплено 60 английских судов, 43 парохода союзников и 3 па-

рохода нейтральных стран.

На египетско-ливийском фронте отмечаются лишь действия разведывательных отрядов. Относительное затишье в военных операциях в этих районах иностранная печать частично объясняет чрезвычайно сильной жарой.

Касаясь положения в Абиссинии газета «Таймс» пишет, что итальянцы сосредоточили свои силы в трех-четырех неприступных районах, которые легко оборонять. Итальянское командование всячески старается продлить военные операции в Абиссинии, чтобы дольше удерживать находящиеся там английские войска. В настоящее время, пишет газета, в Абиссинии находится немногим более 30 тыс. итальянских войск, а численность туземных частей, очевидно, резко упала.

В Ираке, по английским сообщениям, англичане заняли форт Рутба (на западе Ирака). Иракские части отнесены от аэродрома Хаббия (в центре страны). Чтобы задержать продвижение английских войск, войска Ирака открыли плотину на реке Евфрат и затопили низины между городами Фалуджа и Багдад.

В сообщении иракского командования говорится, что на западном участке фронта англичане попали в тяжелое положение в районе Синеельдубана. Иракская артиллерия успешно обстреливает неприятельские позиции.

На южном участке фронта, в районе Басры, не произошло никаких изменений.

Официальное сообщение руководства национал-социалистской партии об исчезновении Гесса

Германское информационное бюро передает официальное сообщение национал-социалистской партии, в котором говорится, что Гесс, несмотря на наличие запрета в связи с болезнью pilotировать самолеты, 10 мая в 18 часов вечера стартовал на самолете из Аугсбурга в полет, из которого он не вернулся до сего

времени. Оставленное Гессом письмо, говорится в сообщении, свидетельствует ввиду его бессмысленности о наличии признаков умственного расстройства, что заставляет опасаться, что Гесс стал жертвой умопомешательства. Гитлер приказал арестовать адъютантов Гесса. Гесс, говорится далее в сообщении, видимо, разбился. (ТАСС)

Весенний сев в колхозе „Искра Ленина“

Вести сев все более ускоренными темпами

Колхоз «Искра Ленина» по плану весеннего сева 1941 года должен посеять 635 га яровых. Колхоз вступил в сев полностью обеспеченным сортовым, хорошо подготовленным зерном, оказал помощь семенами в размере 500 центнеров другим колхозам.

В первые дни работы в поле были серьезные недостатки в организации труда, допускалась мелкая вспашка. Люди приходили утром на конный двор и не выезжали работать по одиночке, а ждали, пока соберутся все. Много времени при этом терялось зря.

Учти недостатки, сельский совет и первичная партийная организация предложили правлению колхоза провести бригадные производственные совещания, обсудить ход полевых работ, добиться устранения недостатков.

По-прежнему была проведена расстановка сил—на пахоте по 3 лошади, на бороновании—по 2 пары, на севе каждая селка идет на отдельном участке. При работе скопом нельзя было выявить лучших колхозников, нормы выработки в иные дни выполнялись не больше, чем на 75 проц. При новой организации труда выработка значительно увеличилась. Пахари И. Д. Миронов, М. М. Курмышев, М. В. Корнилов и другие при задании 0,65 га пахнут

по 0,98 га, т. е. выполняют нормы на 150 и выше проц. Севцы выполняют нормы на 150 и выше проц., сеяец В. Д. Брисканькин—до 200 проц.

Каждый ездовой и сеяец утром выезжают работать, не дожидаясь остальных, все знают свое рабочее место и задание с вечера. Организовано общественное питание на 140 человек, готовятся обед и ужин.

В обеденный перерыв проводятся громкие четки газет.

Систематически выпадают дожди. Для того, чтобы работа в поле не прекращалась, севцы и бороновальщики имеют на рабочем месте запасные орудия—плуги, чтобы иметь возможность во время дождя переключаться на пашню.

Устранив недостатки первых дней полевых работ, правильно организовав труд, мы добились того, что сев пошел более ускоренными темпами. Колхозники работают с большим производственным подъемом. Их воодушевляет на стачановскую работу, на борьбу за высокий урожай постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда. Мы уверены, что проведем сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, завоем в 1941 году высокий сталинский урожай.

И. Мурунтаев.
Председатель колхоза «Искра Ленина».

Сельсовет вникает в производственные дела колхоза

Сессия Хиринского сельсовета 19 апреля заслушала доклад председателя колхоза «Искра Ленина» «О готовности к весеннему севу». 7 мая доклад председателя колхоза о ходе сева слушал исполком сельсовета. Были вскрыты недостатки в организации труда, отмечалось плохое качество полевых работ. Исполком в своем решении предложил ликвидировать работу скопом, ввести индивидуальную сдельщину, добиться роста производительности труда. Исполком сельсовета ведет борьбу за укрепление трудовой дисциплины.

В колхозном производстве ра-

ботают 4 депутата совета. Все они показывают пример другим колхозникам. Хорошо работает Курмышев Г. М. Депутат А. А. Субботина, заведующая фермой, борется за высокий надой молока на корову. Не плохо работает старший конюх Н. С. Горенков.

Сельсовет вникает во все производственные дела колхоза, добивается выполнения плана агротехнических мероприятий, способствует проведению сева в сжатые сроки.

И. Мурышев.
Председатель Хиринского сельсовета.

Не теряем ни одной минуты

Норма посева на 13-рядную селку в нашем колхозе установлена 4,5 га. За пять с половиной рабочих дней при этой норме я и мой товарищ А. Ф. Столяров должны были бы засеять 24,75 га, а фактически засеяли 39,95 га. Двенадцатого мая мы выполнили норму на 200 проц., т. е. посеяли 9 га.

На своей селке я работаю 6 лет, машина вполне исправна, ни разу не требовала капитального ремонта, в то время как другие селки—ее ровесницы уже не раз капитально ремонтировались. А исправная машина—большая половина успеха работы. Для своей селки я имею два сорта мази—густую для передков (здесь жид-

кая мазь не держится) и жидкую—для остальных механизмов. Все части хорошо смазываются, машина всегда на ходу легкая, лошади в ней не утомляются.

У других часто бывает, что машина при поворотах долго простанывает, а мы с тов. Столяровым не теряем ни одной минуты, успеваем при поворотах быстро очистить машину и засыпать семена.

Очень внимательно мы следим за конем, стараемся работать весь день ровно, так, чтобы лошади не переутомлялись. Поэтому мы на одних и тех же лошадях, без смены, работаем от зари до зари и перевыполняем нормы.

В. Брисканькин.

Не годится работать всей бригадой вместе

Темпы нарастают с каждым днем. В последние дни мы уже пахали до 0,80 га при норме 0,70 га и качество пашни было хорошим. В любую погоду мы выезжаем на работу не позднее 5 часов утра и возвращаемся поздно вечером, с закатом солнца. В поле стараемся меньше курить, чтобы не терять времени.

Пахота у нас ведется или каждым пахарем на отдельных участках, или группами не более 3—4 человек. Не годится работать всей бригадой, скопом по 10—12 человек. Здесь бывают большие задержки. Один встанет—все встает. Качество работы каждого проверить трудно. Этим кое-кто пользуется и пашет мелко. Иной делает узкий захват борозды. Отдыхают все вместе и тратят на отдых много времени. Иное дело, когда человек работает отдельно, или пашет небольшая группа, в которой каждый хорошо знает других и надеется, что все остальные будут работать в полную силу. Работа на отдельных участках обеспечивает рост производительности труда.

Мы бережем коня. Лошади у нас получают регулярный, через определенный промежуток времени, отдых, работают ритмично, не переутомляются зря.

М. Корнилов, И. Миронов.
Пахари 2-й бригады.

Хорошо подготовили коня к севу

С 1 апреля каждая лошадь стала получать у нас по 5 килограммов концентратов. Стараюсь лучше подготовить коня к севу, конюхи проводили на конюшне день и ночь. И распорядок был установлен такой, чтобы в 1 час ночи нужно было вставать и задавать коням корм. Лошади, которые готовились к работе в селках, получали особый рацион и уход. С 1 мая концентратов стали давать по 7,5 кг. на лошадь. Это в среднем. А конюхи, зная состояние каждой отдельной лошади, регулируют дачу корма—одной несколько, меньше, другой—больше.

Особенно заботливо ухаживают за конем в нашем колхозе конюхи 2-й бригады А. И. Волков и 4-й бригады—И. М. Коченев.

Сейчас сев в полном разгаре. Наши лошади не спяют. Они в таком же теле, что и при начале полевых работ.

И. Горенков.
Старший конюх колхоза.

Хороший день

Еще темно, а у конного двора колхоза «Искра Ленина» уже оживлено. Люди работают у телеги, работают очень проворно, почти бегом. Один из них, Волков, конюх второй бригады, говорит севцам:—работайте ребята крепче, за лошадей не беспокойтесь, они накормлены хорошо. Во что бы то ни стало, а сегодня севцов третьей бригады надо обогнать...

На другом конце конюшни собираются севцы третьей бригады. У соседней конюшни идут сборы первой и четвертой бригад. День 12 мая обещал обойтись без дождей и, чтобы его использовать с полной нагрузкой, севцы торопились быстрее выехать в поле. Сборы были недолгими. Через несколько минут все уже были на пути к участкам.

Со всех концов села к конному двору шли пахари и бороновальщики. Они забирали своих лошадей, и не дожидаясь других, ехали в поле. Раньше всех—вслед за севцами—уехал комсомолец И. Беликов, он решил в этот день забороновать озимых не меньше 6,5—7 га.

Бывает нередко, что колхозник являлся на конный двор раньше других и ждет остальных членов своей бригады. Пока соберутся все, времени уйдет много. В колхозе «Искра Ленина» люди не ждут один другого, не ждут разрядки бригадира или председателя колхоза. Здесь каждый пахарь, бороновальщик знает свое место и не на один, а часто на несколько дней. Ждать других колхознику незачем.

К пяти часам утра последний и самый запоздавший выехал в поле.

С первых минут рабочего дня можно было сказать, что сегодня каждая бригада задание перевыполнит. Севцы Брисканькин и Столяров работают на хорошо подготовленном участке. Сеют быстро, не задерживаясь на поворотах. Везде—на севе, вשובе, вперешке, на перешке забиты, культивации, бороновании озимых идет напряженная работа, здесь не увидишь людей, которые бы занимались праздными разговорами, перекуркой, терпели понапрасну драгоценное время.

Обеденный перерыв принес хорошие вести. Сеяец второй бригады тов. Ваняшев при дневной норме 4,5 га уже к обеду засеял 4,20 га. Хорошо поработали и севцы остальных трех бригад. Комсомолец И. Беликов забороновал озимых 4 га при норме 4,5 га.

Недалеко от конного двора столовая. Повара приготовили вкусный, сытный обед. Пообедав,

колхозники не расходятся по домам, а отдыхают в помещении около конного двора. Играют в домино. Культурник тов. Кочемкова читает вслух газету. Конюхи в дни сева не отлучаются от конного двора, сейчас они заботливо ухаживают за лошадьми.

После отдыха—дружный выезд на работу. Соревнование разгорелось с новой силой.

Не увидишь в Хирине в этот рабочий весенний день празднично-пятающихся колхозников, особенно мужчин. Все за делом. Те, которые не состоят в полеводческих бригадах, работают в саду, оканпывают пристольные круги яблонь, пахут и разрабатывают почву под огородные культуры, делают изгородь, очищают кирпич для вновь строящегося синарника и т. д.

После занятий в школе вышли на работу на свой пришкольный участок и ребята. Сегодня они сажают картофель аронизированный и неаронизированный. Осенью они узнают, какие преимущества дает аронизация.

День подходит к концу. Конюхи уже спорят, какая бригада даст сегодня лучшие результаты. Каждый заинтересован в том, чтобы победительницей была его бригада.

Первые колхозники приехали перед заходом солнца. А некоторые не возвращались до самой темноты.

Бригадиры подвели дневные итоги. Как и следовало ожидать, больше всех засеял сеяец 4 бригады В. Д. Брисканькин со своим напарником А. Ф. Столяровым. При норме 4,5 га они посеяли 9 га, дневной план выполнили на 200 проц. Высокую производительность дали севцы третьей бригады—И. И. Пивоваров и В. И. Рожков, сеяец второй бригады С. И. Ваняшев, которые засеяли по 7,7 га. Комсомолец Беликов забороновал 7 га.

По всем работам лучший результат оказался у бригады № 4. Она дневное задание выполнила на 144,6 процента. Третья бригада выполнила задание на 129 проц., вторая—128,5 проц. и первая на 123,75 проц.

По всему колхозу дневное задание выполнено на севе на 152,5 проц., на бороновании—128 проц., на весновспашке—105 проц. и т. д. По всем видам работ 12 мая колхоз дневное задание выполнил на 126,25 процентов.

Хорошо поработали хиринцы в день 12 мая. Но они могут работать еще лучше, вести сев еще успешнее.

А. Лонин.

Декада армянской литературы

10 мая в Москве торжественным вечером в клубе советских писателей открылась декада армянской литературы. На вечер собрались виднейшие советские писатели и поэты, критики, литературоведы, поэты-переводчики армянской литературы, мастера искусства.

Доклад о путях развития армянской литературы сделал проф. Кирпотин. 11 мая в Московском Доме культуры Армянской ССР состоялся второй вечер декады армянской литературы.

11 мая в Московском Доме

культуры Армянской ССР состоялся второй вечер декады армянской литературы.

На этом вечере кандидат филологических наук Сурен Арутюнян сделал обзор литературы армянского народа. Армянские писатели и поэты-переводчики прочли свои произведения.

12 мая в Государственной библиотеке СССР имени В. И. Ленина состоялся третий вечер декады. Директор библиотеки тов. Яков-

лев во вступительном слове рассказал об огромном интересе, который проявляют московские читатели к армянской литературе.

После обзора армянской литературы, сделанного Суреном Арутюняном, писатели-переводчики познакомили слушателей с творчеством армянских писателей.

(ТАСС)

Ответственный редактор
П. СУРИН.